
 

Αθήνα,  2 Μαρτίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς τον Υπουργό Εξωτερικών  

Θέμα: ΓΓιιαα τον ασφαλή επαναπατρισμό Ελλήνων πολιτών στη Μέση 
Ανατολή – πολίτες εγκλωβισμένοι σε αεροδρόμια χωρών του Κόλπου 

“Απόλυτη προτεραιότητά μας είναι η ασφάλεια των Ελλήνων πολιτών που 
βρίσκονται στην περιοχή”. Αυτό σημειώνει ο Πρωθυπουργός στην 
εβδομαδιαία ανασκόπησή του στο FB 
(https://www.facebook.com/kyriakosmitsotakis/?locale=el_GR) την 1η 
Μαρτίου σχετικά με τις παράνομες (σύμφωνα με την τοποθέτηση του ΓΓ του 
ΟΗΕ κατά τη έκτακτη συνεδρίαση στις 28/2 του ΣΑ) επιθέσεις των ΗΠΑ και 
του Ισραήλ κατά του Ιράν και τις αντιδράσεις του τελευταίου κατά του Ισραήλ 
και των χωρών του Κόλπου – εξελίξεις που έχουν προκαλέσει τεράστια 
προβλήματα στην ευρύτερη περιοχή της Μέσης Ανατολής. “Από την πρώτη 
στιγμή ενεργοποιήθηκαν όλοι οι μηχανισμοί του Υπουργείου Εξωτερικών για 
την προστασία και τη στήριξή τους, ενώ βρισκόμαστε σε διαρκή συντονισμό 
με συμμάχους και εταίρους”, προσθέτει στην ανάρτησή του ο Πρωθυπουργός.  

Ωστόσο, προκύπτουν σοβαρά ερωτήματα για την ασφάλεια των Ελλήνων 
πολιτών (ναυτικών, εργαζομένων σε επιχειρήσεις, φοιτητών, οικογενειών που 
είναι προσωρινά ή μόνιμα εγκατεστημένες) που έχουν εγκλωβιστεί σε 
αεροδρόμια και όχι μόνο, χωρών του Κόλπου.  

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τις αναρτήσεις στα Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης  
και μαρτυρίες Ελλήνων πολιτών και σύμφωνα με τα δημοσιεύματα των ΜΜΕ 
που αναφέρονται σε έκτακτες οδηγίες των ελληνικών αρχών προς τους 
Έλληνες πολίτες στα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα και σε άλλες χώρες της 
περιοχής - 

https://www.tanea.gr/2026/02/28/greece/taksidiotikes-odigies-gia-tous-ellines-
polites-apo-tis-presveies-kai-ta-prokseneia-sti-mesi-anatoli 

https://www.ertnews.gr/eidiseis/diethni/ellines-se-mpaxrein-kai-ntoumpai-sto-
ertnews-seirines-ekrikseis-kai-megali-anasfaleia/ 

https://www.ertnews.gr/eidiseis/diethni/ntoumpai-ksypname-apo-tis-ekrikseis-
i-martyria-ellinidas-sto-ertnews-gia-tin-katastasi-stin-poli/  

https://www.facebook.com/share/v/1AZb2Sqd8a/?mibextid=wwXIfr - 
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η κατάσταση για τους Έλληνες πολίτες επί του πεδίου πόρρω απέχει από την 
καθησυχαστική ανάρτηση του κ. Πρωθυπουργού. 

Σύμφωνα με πληροφορίες, Έλληνες πολίτες βρίσκονται εγκλωβισμένοι σε 
αεροδρόμια (Ντουμπάι, κα) ενώ η Ελληνική Πρεσβεία στα Ηνωμένα Αραβικά 
Εμιράτα έχει απευθύνει έκτακτη σύσταση προς τους Έλληνες πολίτες να 
παραμείνουν στα σπίτια τους. Αντίστοιχες ταξιδιωτικές οδηγίες έχουν εκδοθεί 
και για άλλες χώρες της περιοχής, όπως το Μπαχρέιν. Παράλληλα, γίνονται 
αναφορές για σειρήνες, εκρήξεις και κλίμα γενικευμένης ανασφάλειας, ιδίως 
σε πόλεις, ιδιαίτερα τουριστικές, όπως το Ντουμπάι. 

Επειδή η προστασία της ζωής και της ασφάλειας όλων των Ελλήνων πολιτών 
αποτελεί ύψιστη κρατική υποχρέωση εντός και εκτός συνόρων, 

Επειδή σε περίοδο αυξημένης γεωπολιτικής έντασης, η Βουλή οφείλει να έχει 
πλήρη και σαφή εικόνα του επιχειρησιακού σχεδιασμού και της ετοιμότητας 
των αρμόδιων αρχών, 

Επειδή η κατάσταση στα μέτωπα της περιοχής επιδεινώνεται ραγδαία 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός 

 

1. Σε τι ακριβώς συνίσταται η ενεργοποίηση “όλων των μηχανισμών 
του Υπουργείου Εξωτερικών για την προστασία και τη στήριξη” 
των Ελλήνων πολιτών, όπως σημειώνει ο Πρωθυπουργός στην 
ανάρτησή του ;  

2. Έχει εικόνα του ακριβούς αριθμού (καταγραφή ανά χώρα) των 
Ελλήνων πολιτών κάθε κατηγορίας (μόνιμοι κάτοικοι, 
εργαζόμενοι, τουρίστες και διερχόμενοι) βρίσκονται σήμερα στις 
χώρες του Κόλπου, υφιστάμενοι άμεσα τις συνέπειες της κρίσης;  

3. Ποια μέτρα έχουν ληφθεί για την ενίσχυση των προξενικών 
αρχών στις εν λόγω χώρες, ώστε να διασφαλιστεί η συνεχής 
επικοινωνία με τους Έλληνες πολίτες και η ενημέρωσή τους 
σχετικά με τις εξελίξεις, τις δυνατότητες μετακίνησης και τις 
διαδικασίες που πρέπει να ακολουθήσουν σε περίπτωση 
ανάγκης;  

4. Είναι σε εξέλιξη σχέδια εκτάκτου ανάγκης για ενδεχόμενη μαζική 
απομάκρυνση των Ελλήνων πολιτών σε συνεννόηση με τις Αρχές 
των χωρών που εμπλέκονται στην εμπόλεμη κατάσταση; 

5. Είναι σε εξέλιξη σχέδιο οργανωμένου επαναπατρισμού των 
Ελλήνων πολιτών; Έχει ξεκινήσει; Πώς θα υλοποιηθεί (έκτακτες 
πτήσεις, ναυλωμένα αεροσκάφη, στρατιωτικά μέσα, συνεργασία 
με ευρωπαϊκούς μηχανισμούς πολιτικής προστασίας); Ποια είναι 
η πρόβλεψη για ευάλωτες ομάδες (οικογένειες με παιδιά, 
ηλικιωμένους, άτομα με προβλήματα υγείας);  

6. Με δεδομένο ότι η περιοχή έχει χαρακτηριστεί υψηλού κινδύνου 
από ευρωπαϊκούς φορείς και ότι άλλα κράτη-μέλη έχουν ήδη 



ενεργοποιήσει τον Μηχανισμό Πολιτικής Προστασίας της ΕΕ 
(UCPM) για αναχωρήσεις πολιτών, έχει η κυβέρνηση  
επικαιροποιήσει  το αίτημά της για ενεργοποίηση του 
Μηχανισμού; Ποιος είναι ο βαθμός ετοιμότητας για συμμετοχή σε 
κοινές επιχειρήσεις εκκένωσης;  

7. Έχουν ληφθεί ή λαμβάνονται μέτρα για την προστασία των 
Ελλήνων ναυτικών που εργάζονται σε πλοία τα οποία 
δραστηριοποιούνται στην περιοχή, δεδομένων των αυξημένων 
κινδύνων για τη ναυσιπλοΐα;  
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